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Оскільки зараз ситуація у нашій країні є економічно-кризовою, підприєм-

ству необхідно звертатися до умов реструктуризації, щоб підприємство мало 

змогу ефективно функціонувати у сьогоднішніх умовах. В сучасних умовах, 

реструктуризація – це ключовий інструмент у багатьох стратегіях розвитку 

бізнесу. Їх призначення – кардинально знизити втрати працівників при макси-

мальній віддачі від бізнесу. 

Основною метою реструктуризації бізнесу є кардинальне підвищення 

ефективності діяльності підприємств та їх конкурентоспроможності. Взагалі, 

реструктуризацію бізнесу (підприємства) можна охарактеризувати як перма-

нентний процес перетворення структури підприємства шляхом впровадження 

певних дій. Ці дії спрямовані на подолання економічної кризи і розвиток 

підприємства. 

Реструктуризація бізнесу передбачає перетворення усієї виробничої 

системи підприємства, що створюється під впливом як внутрішнього, так і 

зовнішнього середовища. Здійснення ефективних заходів  щодо реструкту-

ризації спрямоване на збереження здатності підприємства в умовах нестабіль-

ного зовнішнього бізнес-середовища та високого рівня невизначеності до 

стійкого розвитку [3]. 

Звернемося до законодавчих актів щодо можливих випадків відновлення 

платоспроможності боржника, у якому говориться, що реструктуризація під-

приємств означає здійснення фінансово-економічних, організаційно-госпо-

дарських, технічних, правових та інших заходів, які спрямовані на реоргані-

зацію всього виробництва, зокрема шляхом його поділу з наступним переходом 

усіх боргових зобов’язань до інших юридичних осіб, які не підлягає санації, і це 

повинно бути передбачено планом санації. Також можливе змінення форми 

власності та управління підприємством, організаційно-правових форм, 

які сприятимуть фінансовому оздоровленню підприємства, поступовому 
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збільшенню обсягів випуску висококонкурентної продукції, підвищенню 

ефективності виробництва і задоволенню усіх вимог кредиторів [1]. 

Простими словами реструктуризацію бізнесу можна визначити як «зміна 

структури підприємства», тобто це означає, що у підприємства змінюється 

форми власності, способи фінансування та управління активами підприємства 

тощо. 

Необхідно зауважити, що основними причинами запровадження процесу 

реструктуризації бізнесу є наступні чинники: 

– значне зростання собівартості продукції; 

– відсутність або значне зниження попиту на продукцію підприємства; 

– недосконала система організації та управління виробництвом в сучасних 

умовах; 

– фізичне та моральне старіння [4]. 

Реструктуризація діючого підприємства має здебільшого «профілактичний 

характер» для попередження можливих майбутніх криз та спрямовано на 

збереження прибутку, але якщо застосувати вдалі короткострокові стратегії це 

призведе й до збільшення прибутку. При реструктуризації неспроможних 

підприємств варто використовувати середньострокові цілі (поновлення плато-

спроможності, зміна на нормально функціонуюче виробництво), а у негатив-

ному варіанті – це може бути лише повна його ліквідація [4]. 

З аналізу різних підходів до зазначеної проблеми, можна визначити такі 

основні етапи реструктуризації бізнесу: 

– проаналізувати результати господарської діяльності; 

– визначити та проаналізувати проблеми функціонування та обґрунтування 

доцільності реструктуризації; 

– провести діагностику зовнішнього середовища підприємства; 

– провести оцінку поточної конкурентної позиції на ринку; 

– сформувати потенційні стратегічні можливості здійснення внутрішніх 

реорганізаційних заходів; 

– розробити проект та основні напрями реструктуризації, формування 

цілей, задач та визначити методи її проведення [2]. 
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Отже, реструктуризація підприємства є достатньо тривалим процесом, 

який може здійснюватися лише за допомогою фахівців різного профілю, а 

також спрямовуватися на підвищення ефективності функціонування під-

приємств та адаптацію його до сучасних умов господарювання. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ АМОРТИЗАЦІЇ  

НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Найважливішим елементом виробничого потенціалу сучасного підприєм-

ства є основні фонди. В умовах ринкової економіки значної ролі у створенні 

ефективної виробничо-господарської діяльності виробничого підприємства 

відіграють основні засоби, їх склад і структура, технічний стан, ступінь зносу. 

Однак для національної економіки характерне неефективне використання 

виробничих потужностей, особливо основних фондів, що проявляється не лише 

у постійному зниженні рівня рентабельності капіталу, а й на технічному рівні 

основних фондів. У сучасних умовах ринкової трансформації суспільних 

відносин завдання оновлення основних фондів, модернізації виробництва не 

ставилося ні на макрорівні, ні на рівні конкретного підприємства. Внаслідок 

такої політики за останні 10 років інвестиції в основний капітал значно 

скоротилися, що призвело до фізичного та морального зносу виробничих 

потужностей вітчизняних підприємств. 




